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Ata da 67ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 05 de agosto de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Delegado Deraldo,  Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, 

João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly 

Magalgães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo 

Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (52). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Ângela Sousa e Rogério Andrade, justificando as ausências que 

tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes, asseverando 

que o recesso parlamentar não é férias, anunciou a PEC, de autoria dele, que objetiva extinguir a 

remuneração extra que os parlamentares recebem durante as convocações extraordinárias no 

período do recesso, salientando a necessidade de adequar a Casa ao Congresso Nacional. O 

Deputado Sandro Régis afirmou que a Bahia perdeu a guerra para a criminalidade, a violência vem 

aumentando de forma alarmante, enquanto em outros estados vem sendo reduzida. Criticou a 

ausência de gestão, a falta de prioridade do Governo Jaques Wagner para a segurança pública e   o 

excesso de propaganda que não reflete a realidade da Bahia.  A Deputada Luiza Maia convidou os 

pares para a audiência pública que, no dia seguinte, às 9 horas, no auditório do Edf. Senador Juthay 

Magalhães, irá discutir sobre o voto aberto. Pediu o apoio do Presidente, Deputado Marcelo Nilo, no 

sentido de viabilizar o debate e trazer a proposta ao Plenário. Por fim, considerou importante retomar 

a discussão da reforma política para a modernização do Estado Brasileiro. O Sr. Presidente, Deputado 

Marcelo Nilo, comentando o posicionamento do Deputado Elmar Nascimento que, na última terça-

feira, o acusou de praticar tráfico de influência no Tribunal de Justiça, afirmou que sempre esteve 

solidário com os parlamentares, quando atravessaram problemas políticos, inclusive com o Deputado 

Elmar Nascimento, quando esteve ameaçado de perder o diploma do mandato. A propósito, reafirmou 

que não exerceu tráfico de influência sobre o caso do Deputado Adolfo Menezes e agradeceu o apoio 
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que recebeu de 45 deputados. O Deputado Elmar Nascimento, em questão de ordem, disse que 

nunca esteve para ser cassado e declarou não ter nada de pessoal contra o Deputado Adolfo 

Menezes, todavia, houve uma conjunção que desencadeou a situação. Nesse sentido, afirmou que o 

questionamento foi com relação à liturgia do cargo e, se houve excesso, pediu desculpa. O Sr. 

Presidente, Deputado Marcelo Nilo, reiterou respeito ao Juiz Cássio Miranda, embora discordasse de 

muitas das decisões por ele tomadas. Em seguida, deferiu o requerimento do Deputado Elmar 

Nascimento, prorrogando o tempo do Pequeno Expediente por quinze minutos. O Deputado Adolfo 

Menezes afirmou que usou de verba indenizatória para fazer, em programa de Rádio, a propaganda 

de divulgação das atividades parlamentares, imaginando que estivesse cumprindo a lei. O Deputado 

Carlos Geilson manifestou-se favorável ao voto aberto no parlamento, inclusive para veto, em 

concordância com a posição defendida pela Deputada Luiza Maia. Concordou, também, com o fim da 

remuneração da sessão extra, constante na lei, defendida em Projeto de Emenda Constitucional, 

proposto pelo Deputado Álvaro Gomes. A Deputada Graça Pimenta parabenizou os alunos da rede 

pública municipal de Feira de Santana, premiados na Olimpíada de Matemática, certificados pelo 

Ministério da Educação. Considerou essencial a valorização dos professores e uma gestão consciente 

do então prefeito Tarcísio Pimenta para a premiação. O Deputado Bira Corôa ressaltou que a Bahia, 

no mês de julho, foi marcada pela realização de oitenta Conferências Municipais de Promoção da 

Igualdade, uma preparação para a Conferência Estadual. Rememorou a Revolta dos Búzios, ocorrida 

em 12 de agosto, há 205 anos, marco da luta política e social omitida pela história. O Deputado Elmar 

Nascimento relatou que a Oposição vem denunciando o rombo nas contas públicas do Estado, desde 

o ano anterior. Comentou o decreto do Governador, publicado na semana anterior, de 

contingenciamento dos investimentos, sinalizando com luz amarela que vai perder as eleições. O 

Deputado Rosemberg Pinto desejou boas-vindas, em nome do PT, ao Deputado João Carlos Bacelar. 

Ressaltou que o Governador, quando esteve na abertura dos trabalhos nesta Casa, explicou a 

necessidade de atacar a questão do custeio e reduzir investimentos, visando equilibrar as contas e a 

economia do Estado, em função de algumas medidas adotadas no plano nacional, bem como garantir 

o controle da inflação. Registrou que o PT, naquele final de semana, decidiu apoiar candidatura única 

à sucessão federal e a próxima meta é construir um nome de unidade para a sucessão estadual. 

Comentou sobre o debate do voto aberto nesta Casa, argumentando que faz algumas restrições à 

matéria, com relação ao veto, ao título de cidadão e a eleição da Mesa, afirmando que mantém 

posição pelo status quo desta Casa. ORDEM DO DIA – O Sr. Presidente anunciou a votação do 

Projeto de Resolução, aprovado na Mesa Diretora, para a realização da Assembleia Itinerante na 

cidade de Paulo Afonso, no dia 07 de agosto e em Porto Seguro, no dia 22 de agosto. O Deputado 

Elmar Nascimento, em questão de ordem manifestou-se entusiasta com a Sessão Itinerante. 

Submetido à discussão e votação foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Resolução nº 

2.195/2013, de procedência da Mesa Diretora. A matéria recebeu parecer oral proferido pelo 
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Deputado Carlos Geilson, no âmbito das comissões conjuntas. Constatada a falta de quorum 

regimental, através da solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Augusto Castro, Capitão 

Tadeu, Carlos Brasileiro, Cel Gilberto Santana, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Paulo Rangel, Pedro Tavares e Sidelvan Nóbrega (11). 
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